

《山西省加强耕地保护工作情况通报》显示

我省耕地总量连续三年实现净增加

本报太原9月21日讯(记者 王佳丽)9月20日,省自然资源厅发布《山西省加强耕地保护工作情况通报》(以下简称《通报》)。

《通报》指出,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。近年来,省委、省政府高度重视耕地保护工作,扛牢耕地保护政治责任,完善体制机制,强化规划管控,严格用途管制,我省耕地总量连续三年实现净增加。

抓共管的耕地保护工作格局。立足“早发现、早制止、严查处”,建立耕地保护月度监测调度报告机制,采取通报约谈、核减用地指标、冻结用地审批等措施推动问题动态“清零”。

下一步,我省将深入贯彻落实习近平总书记关于严格耕地保护的一系列重要指示批示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平保护,全面压实各级党委和政府耕地保护责任,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,牢牢守住耕地红线。

股市述评

本周最大的热点应该就是美联储降息了,这是美国时隔4年的第一次降息,但9月18日全球市场都没有发生太大的变化,这说明美联储降息50个基点在大家的预期之内,所以市场反应也就波澜不惊。

在投资中,“支点”可以理解为投资组合中的多元资产类别,如股票、债券、基金、房地产、大宗商品等多样化的投资资产,以及投资时使用的市场信息、分析工具和策略。

如果投资者在过多的资产类别中进行投资,可能会面临管理成本的上升,或在不同资产之间缺乏有效的协调。支点的多样化并非盲目地增加投资产品,选择支点的关键在于每个资产的相关性。

同样,在我们的生活中,我们的各种支持和资源就是我们的支点,包括家庭、朋友、事业、兴趣爱好等。当我们拥有多个支点时,往往会感受到更多的稳定性和安全感。

公告
我公司员工赵星自2024年4月起至今未到单位上班,也未履行任何请假手续,该行为已严重违反了单位的劳动规章制度。

支点与内核的平衡

本报记者 张荣



(扫描二维码看视频)

朔州市行政审批局推出“移动审批”新模式

本报朔州9月21日讯(记者 刘成根)近日,朔州市行政审批局开发并推出了“移动审批”新模式,打破了以往办件审批的时空限制,实现了审批人员非在岗状态下的业务审批。

据了解,“移动审批”系统允许审批人员通过平板、手机等移动设备进行办件流转和审批,确保了审批工作的连续性和时效性。

此外,为解决群众“上班时间没空办、下班时间没处办”的问题,朔州市行政审批局上线了智能文件柜,开启“窗口取件+邮政速递+自助取件”审批服务新模式,实现了审批服务“不见面+不打烊”。

省妇联等单位联办爱牙日公益活动



(扫描二维码看视频)

本报太原9月21日讯(记者 王昕)9月20日,由省妇女联合会、省妇女儿童发展基金会、太原市卫健委与恒伦口腔集团联合发起的“920爱牙日·让微笑从‘齿’开始”公益活动在太原市钟楼街启动。

9月20日是第36个全国爱牙日,今年的主题是“口腔健康,全身健康”。当天的启动仪式上,恒伦口腔集团向省妇联、省妇女儿童基金会捐赠100万元公益基金,用于爱心慈善事业。

活动当天,由省妇联、省妇女儿童基金会和恒伦口腔集团共同开展的2024“幸福启航·口腔健康公益行”活动同步启动。

比武接地气 赛场见高低

——太原环卫行业第二届职工技能大赛速写

本报实习记者 韩潇



新闻现场

“这次竞赛面向全市2.5万余名环卫职工。通过层层选拔,来自太原市清洁转运中心、城六区、三县一市等14支代表队132名一线环卫职工参加。”

据介绍,此次竞赛包括机械化清扫及清洗、道路普扫及快速保洁、垃圾清运及装卸3个项目,获奖选手将报请太原市劳动竞赛委员会给予记功奖励或颁发竞赛“优秀选手”荣誉证书。

据了解,太原市环卫行业“福龙马”杯第二届职工技能大赛由太原市劳动竞赛委员会主办、太原市环卫行业工会联合会承办,主题为“爱岗敬业、争创一流”,旨在提升环卫工人劳动者职业素养和技术水平,不断增强环卫工人的获得感、幸福感、安全感,营造尊重关爱环卫工人的良好氛围。

竞赛现场,记者看到,在被严格划分好的场地上,各项比赛所需车辆停靠在起点位置,参赛选手在裁判员的带领下,有序进入项目现场,熟练地操作清洁车辆完成各项比赛项目。

上投入到太原马拉松迎泽大街路段的清扫工作……”

白云康表示,此次技能竞赛,为太原市城管环卫职工提供了相互学习、相互交流的平台,大力弘扬了劳动精神、劳模精神、工匠精神,进一步激发了广大城管环卫职工的工作热情,使之以崭新的姿态、忘我的精神、扎实的作风,强化自身本领,提升服务质量,为太原市创城创卫工作作出新的更大的贡献。

上图:太原市环卫行业“福龙马”杯第二届职工技能大赛现场。 本报实习记者 韩潇 摄



(扫描二维码看视频)

记者观察

连续7年入选“双百企业”,持续优化考核激励机制,关键岗位核心人才、一线偏远岗位人才、创效增收贡献突出人才获得了更好的收入,今年近87%的投资集中在传统产业升级改造,新兴产业发展壮大上……

近年来,该集团紧紧围绕增强国有企业核心功能、提高核心竞争力,聚焦重点难点持续深入推进国企改革取得显著成效,企业高质量发展不断迈上新台阶,为中国式现代化华阴实践注入了新动能、增添了新活力。

党建引领 全力推动国企改革深化提升

机器轰鸣,机械臂灵活挥舞,经过激光切片、焊接、排版、质检等程序,一片片晶硅光伏组件顺利下线。这是不久前记者在华阴集团阳泉华储光电有限公司生产车间内看到的火热生产场景。

在完成新能源产业“智”造升级过程中,华储光电一系列专业性要求极高的工种都实现了自动化。截至目前,该公司累计签订合同3660兆瓦,从8月份开始,组件月需求量大幅上升至170兆瓦。

开新图强,不断激发核心竞争力

——华阳集团持续深入推进国企改革扫描

本报记者 郭强 通讯员 张莉

新能源新材料产业何以活力十足,动能强劲?华储光电公司董事长王磊说,这源于华阳集团全面加强党的领导,筑牢国有企业发展“根”和“魂”,引领企业高质量发展的行动引领。

国企改革深化提升行动开展以来,华阳集团聚焦党建引领提升、转型发展提速、科技创新提能、企业管理提标、安全生产提质5个方面,以改革的办法解决问题,用改革的手段促进发展,全力推动国企改革深化提升行动取得实效。

华阳集团持续推进党的领导融入公司治理各环节,修订完善《华阳集团党委前置研究讨论重大经营管理事项规定》,明确党委讨论和决定的19项重大事项,确保党委对重大经营管理事项的把关定向权;修订“三重一大”集体决策制度,梳理“三重一大”集体决策事项清单4类38项,进一步提升党委决策的科学性、规范性,提高了决策质量和效率;把规范董事会建设作为现代公司治理的重点,实现董事会应建尽建,98%的企业外部董事占多数。截至今年6月底,华阳

集团改革深化提升行动总体完成率达58%,实现了“双过半”。

双轮驱动 全面构建现代化产业体系

经济布局优化和结构调整,是国企改革深化的关键目标。近年来,华阳集团多措并举优化国有资本布局结构,统筹推进“八个专班”建设,牢牢把握数字化智能化转型方向,深入推进智能化矿井建设,重塑传统产业竞争新优势。以高产高效工作专班为例,1—6月份,累计综合单产达到16.3万吨/月,成功打造6个日产万吨队组;截至2023年12月底,建成6座智能化煤矿、126处智能化采掘工作面。

在新能源新材料产业做精做优上,聚焦“专精特新”,对内整合资源、搭建平台,成立产业技术研究总院,对外联合高校、深化合作,构建起新能源新材料产业创新体系,围绕新能源新材料产业,全力打造钠离子电化学储能全产业链。以华钠芯能公司为例,钠电系列产品持续上新,打通了钠离子电池“材料—电芯—电池—

应用”全产业链,华阳集团更是成为全国首家实现钠离子电池产品规模化生产及商业化应用的企业,跻身全国钠离子电池产业第一梯队。

在产学研协同发展深度融合上,“一企一策”研究科技创新工作,持续健全“技术、工程、操作”人才培养体系,协同推进创新平台“提质进位”和“促优培育”行动稳步开展,通过打造高能级创新平台,引导科创与人才的“双向奔赴”。

今年以来,华阳集团各项改革呈现新动向,特别是在科技创新、产业控制、安全支撑上进一步加强了核心功能的革新。优化国有资产资源配置成为重要议题,剥离处置“两非”“两资”、盘活存量资源以及增加对战略性新兴产业的投入等举措有望为集团高质量发展注入新活力。

精准考核 充分激发员工队伍内生动力

千米井下,乌金滚滚。采煤队、掘进队的员工你追我赶,一派繁忙景象。阳煤集团新景公司机电工区检



华阳集团华储光电车间内机器轰鸣,产品订单饱满,供货省内。 本报记者 郭强 摄

修队副队长温文文干劲儿满满。

以温文文命名的“技能大师工作室”成立时,新景公司一次性奖励30000元。今年“七一”,温文文被评为“华阳集团优秀共产党员标兵”,获得集团奖励资金8000元。“华阳集团的薪酬激励向关键岗位核心人才、创效增收贡献突出人才倾斜,员工多劳多得,激发了我们的工作积极性。”温文文说。

华阳集团深化分类考核,制定年度《经营业绩考核办法》,实施精细化管理、差异化考核。签订经营业绩责任书,对所属单位和机关部室开展经营业绩考核,通过对产量和利润指标的精准考核,倒逼责任落实,激发生产活力,优化完善管理、技术、技能

等多序列岗位管理体系,实现薪酬能增能减;常态化开展岗位评估,科学精准实施全员绩效考核;全面推进市场化用工,优先消化安置富余人员,鼓励地面富余人员转岗到井下、外埠单位等缺员岗位,实行“人随岗走,以岗定薪、岗变薪变、优绩优酬”,向偏远煤矿发放特殊薪酬激励,促进人员合理流动。以“八个专班”为例,协同发力、提质增效,破解掣肘难题,提升了安全管理水平。

深化改革没有完成时,只有进行时。华阳集团将进一步全面深化改革,打破思维定式、持续纵深推进,不断改出新活力、创造出高质量发展的广阔空间。